
 

COMUNE DI MARZABOTTO 
CONSIGLIO DI FRAZIONE 

LAMA DI RENO 
 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO Di FRAZIONE 
N. 3 DEL 26/06/2012 

 

 

Ordine del Giorno  
 
 1)   Bilancio Comunale 2012. Illustrazione dello stesso da parte del Sig.Sindaco  
 
 2)   Osservazioni  dei Cittadini. 
 
Il giorno 26 Giugno 2012 alle ore 21.00,  in seduta aperta al pubblico si è riunito  il Consiglio di frazione di 
Lama  di  Reno  presso  Il  Centro  Sportivo  Lama  di  Reno,  in  esecuzione  del  Regolamento  Comunale  dei 
Consigli di Frazione del Comune di Marzabotto, approvato con deliberazione di C.C. n. 67 del 28/08/2009 di 
seguito denominato Regolamento. 
 
L’avviso di convocazione,  indicante  il presente Ordine del giorno,  firmato dal Presidente Davide Paselli  in 
data 15 Giugno 2012, è  stato  regolarmente notificato  a  tutti  i  componenti del Consiglio di  Frazione nei 
termini di cui all’art. 17 comma 1 del Regolamento con nota in data 15 Giugno 2012, nonché regolarmente 
notificato  al  Sindaco  e  all’Assessore  alla  partecipazione  del  Comune,  ai  sensi  dell’art.  17  comma  8  del 
Regolamento con nota in data 15 Giugno 2012. 
Lo stesso è stato reso noto attraverso  l’affissione nei  luoghi più frequentati della frazione ai sensi dell’art. 
17 comma 8 del Regolamento: tale avviso è stato pubblicato dal 15 Giugno 2012 a tutt’oggi. 
 
La presente riunione è aperta alla cittadinanza e ai sensi art. 17 comma 8 del Regolamento gli interventi dei 
cittadini saranno riportati nel presente verbale. 
Sono presenti i Consiglieri: 
 

CIPOLLINI  DANIELE      NO   

TESTA  ANNA MARIA  SI        

BALISTRERI  BARBARA      NO    

NARDELLA  ANDREA FEDERICO      NO   

GENTILE  OLIMPIA      NO   

PASELLI  DAVIDE  SI       

GRECO  MARIO  SI        

GALLERANI  STEFANO  SI       

ZAGNONI  VITALIANO  SI       

 
( I Consiglieri assenti sono giustificati ) 



 
 
Sono presenti circa n. 20  cittadini non facenti parte del Consiglio di Frazione. 
 
E’  presente il Sindaco di Marzabotto Romano Franchi e l’Assessore allo Sport Fabrizio Orsi. 
Il presidente Davide Paselli, dopo una breve introduzione e ringraziamento ai circa venti cittadini presenti, 
invita il Sindaco a fornire delucidazioni in merito ai lavori di allargamento sulla sede stradale che conduce a 
Panico e relativo muro in costruzione. 

Al riguardo alcuni cittadini hanno infatti fatto richiesta di allargare il più possibile la strada e di intervenire 
sul basamento a supporto della linea 15kv di proprietà ENEL che consentirebbe di avere più spazio per i 
mezzi pesanti nell'affrontare la curva a fine muro. Il Sindaco comunica che i lavori stanno procedendo 
secondo i progetti e che per quanto riguarda il discorso del basamento, l'ENEL ha dato purtroppo parere 
negativo all’intervento e di conseguenza in quel punto verrà usato lo spessore minimo di materiale ( sassi ) 
per cercare di allargare il più possibile il punto critico. 

A questo punto inizia l’illustrazione del Bilancio Comunale: 
‐ OMISSIS ‐ 

( documento PDF inviato ai Consiglieri e video proiettato in sala per i cittadini presenti ) 
Nel corso dell’illustrazione di quanto sopra, alle 21,20, appare Simonetta Monesi, assessore alla scuola e 
alla cultura,che informa con evidente soddisfazione l’Assemblea di essere riuscita,grazie ad una plusvalenza 
economica  frutto di un buon  lavoro, a portare  fuori dall’Area Archeologica,alcuni spettacoli  facenti parte 
delle manifestazioni estive: precisamente due cosiddetti eventi alla Pieve di Panico e uno a Pian di Venola 
quest’ultimo  vedrà  la  partecipazione  del  fisarmonicista Marcheselli  che  si  esibirà  gratuitamente  avendo 
avuto  in cambio tre serate gratuite al Teatro Comunale. 
Alle 21.30  Il Sindaco riprende  l’illustrazione del bilancio  informando che è  in corso un’opera sinergica  fra 
Comuni  limitrofi per  la copertura dei vari  servizi:es.un Comune presta  la macchina per asfaltare,un altro 
mette l’asfalto, un altro ancora il personale ecc. ecc. 
Egli coglie  l’occasione per evidenziare  l’importante ruolo svolto dal volontariato nei vari servizi che sgrava 
l’Amministrazione  da costi ulteriori ringraziando gli operatori stessi. 

‐ Il cittadino Cappelletti Sergio ,pur consapevole della difficile contingenza economica  in cui versa  il   
Paese(ITALIA) riconosce all’Amministrazione impegno e serietà nella gestione dei Servizi. 

‐ Il Sindaco ringrazia e sottolinea  l’assurdità costituita dai “PATTI di STABILITA’”che non consentono 
ai  Comuni  di  utilizzare  le  risorse  economiche  in  loro  possesso  privando  il  territorio  di  quanto 
necessario. 

‐ Il  cittadino  Gandolfi  chiede maggiori  controlli  in merito  alla  raccolta  dei  rifiuti  ingombranti  in 
quanto ritiene che molti cittadini trasgrediscano le norme vigenti. 

‐ Il cittadino Veronesi Massimo auspica che la Regione intervenga per favorire l’Unione dei Comuni e 
ritiene  che  in  futuro  ci  saranno  problemi  anche  per  la  TARSU  se  non  interverrà  un  accordo 
chiarificatore con il COSEA e i suoi costi. 

‐ Il Consigliere Zagnoni  Vitaliano chiede lumi sul criterio con cui viene stabilito il canone da pagare al 
COSEA ( 440.000 euro ) 

‐ Il Sindaco spiega che i detti costi sono costituiti dai giri effettuati dalle macchine operatrici e non vi 
è nulla di forfetario dicendosi altresì d’accordo con Veronesi e proponendo un accordo a 13 Comuni 
relativo  alla  pesatura  reale  di  quanto  raccolto  e  smaltito.  Annuncia  inoltre  un  progetto  per  la 
costituzione di un nucleo locale di Protezione Civile. 



‐ IL  Sindaco  comunica  che  si  sta  “lavorando”con  la  Burgo  per  la  costruzione  del marciapiede  e 
l’illuminazione del percorso che va alle Case Giardino.Alle 22.40  termina  la  riunione con  la  solita 
chiacchierata  sulla pista  ciclabile  e  l’annuncio  che CARISBO, promotrice dei  lavori, ha  tagliato di 
circa 500.000 euro lo stanziamento per l’esecuzione della stessa.  

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 
Il presente verbale è redatto in due originali, dei quali uno viene conservato agli atti di 
questo Consiglio di Frazione e l’altro viene rimesso alla Segreteria del Comune di 
Marzabotto. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
             IL SEGRETARIO                              IL PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE     DEL CONSIGLIO DI FRAZIONE 
              LAMA DI RENO           LAMA DI RENO 
 
               Stefano Gallerani                                                                           Davide Paselli   

 
 


